

WYBRANE DANE OBJAŚNIAJĄCE DO JEDNOSTKOWEGO SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO

1. **Zasady rachunkowości przyjęte przy sporządzaniu sprawozdania.**

Niniejsze jednostkowe sprawozdanie finansowe zostało sporządzone zgodnie z Międzynarodowymi Standardami Sprawozdawczości Finansowej, które zostały zatwierdzone przez Unię Europejską. Prezentacja sprawozdania oparta jest na MSR 34 „Śródroczna sprawozdawczość finansowa” przy zastosowaniu tych samych zasad rachunkowości, które zostały opisane w sprawozdaniu finansowym sporządzonym na dzień 30.06.2011r.

Jednostkowe sprawozdanie finansowe na dzień 30.09.2011r zostało przygotowane zgodnie z MSSF przyjętymi przez Radę Międzynarodowych Standardów Rachunkowości oraz interpretacjami wydanymi przez Komitet ds. Interpretacji Międzynarodowej Sprawozdawczości Finansowej działający przy Radzie, które zostały zatwierdzone przez Unię Europejską.

Jednostkowe sprawozdanie finansowe na dzień 30.09.2011r powinno być czytane razem ze zbadanym sprawozdaniem finansowym na dzień 30.06.2011r.

2. **Cykliczność, sezonowość działalności.**

Cykliczność nie dotyczy działalności gospodarczej spółki.

Zaznacza się natomiast zmienność przychodów ogółem ze sprzedaży, co miało miejsce w trzecim kwartale. Minimalna sprzedaż miesięczna w lipcu wyniosła 8,7 mln zł, natomiast we wrześniu była najwyższa i wyniosła 10,1 mln zł. Średnia miesięczna sprzedaż w trzecim kwartale wyniosła 9,2 mln zł.

3. **Aktywa finansowe i rzeczowe.**

Nie dokonano odpisów z tytułu utraty wartości rzeczowych i finansowych aktywów trwałych.

4. **Pozostałe aktywa.**

W okresie od 01.01.2011r do 30.09.2011r skorygowano salda odpisów aktualizujących składniki majątkowe o następujące kwoty:

- a) odpisy na należności: wzrost o 239 tys. zł.
- b) odpisy na zapasy: wzrost o 66 tys. zł.

5. **Informacja o istotnych zmianach szacunkowych.**

W wyniku finansowym bieżącego kwartału rozliczono skutki tworzenia szacunków przyszłych zobowiązań z tytułu rezerw na wynagrodzenia motywacyjne (premie) dla członków Zarządu Spółki oraz dla załogi wypłacanych za wyniki spółki. Rezerwa na przyszłe premie wraz ze składnikami obciążającymi pracodawcę wynosi 255 tys. zł.

6. **Informacja dotycząca emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych.**

W prezentowanym okresie Spółka nie dokonała emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych.

7. **Informacja o sprawach spornych.**

Na dzień 30.09.2011r Spółka nie była stroną postępowań przed sądem lub innym organem o zobowiązania lub wierzytelności o łącznej wartości co najmniej 10% kapitałów własnych.

8. **Informacja o istotnych zdarzeniach, które nastąpiły po zakończeniu trzeciego kwartału.**

Po dniu 30.09.2011 r nie zaszły żadne istotne zdarzenia, które wpływały na sytuację majątkową i finansową Spółki i których ujawnienie byłoby konieczne dla oceny wyników finansowych za prezentowany okres.

9. **Informacja o zmianach w zobowiązaniach lub aktywach warunkowych po dacie ostatniego sprawozdania rocznego.**

W okresie trzeciego kwartału nie nastąpiły zmiany w zobowiązaniach lub aktywach warunkowych.

10. **Skutki zmian w składzie jednostki w okresie śródrocznym.**

W okresie trzeciego kwartału nie nastąpiły zmiany w składzie jednostki, łącznie z połączeniem firm, przejęciem i zbyciem jednostek zależnych oraz inwestycji długoterminowych, restrukturyzacją i zaniechaniem działalności.

11. Bieżący i odroczony podatek dochodowy.

Wykazany w rachunku zysków i strat podatek dochodowy w kwocie 1025 tys. zł obejmuje:

- a) bieżący podatek dochodowy w kwocie 1513 tys. zł,
- b) wzrost aktywów z tytułu odroczonego podatku dochodowego w kwocie 89 tys. zł,
- c) spadek rezerw na odroczony podatek dochodowy w kwocie 399 tys. zł.

Spółka nie korzysta z ulg podatkowych.

12. Zyski i straty z tytułu różnic kursowych.

Zyski i straty z tytułu różnic kursowych w okresie trzech kwartałów wyniosły:

- a) dodatnie różnice kursowe 876 tys. zł,
- b) ujemne różnice kursowe 1295 tys. zł.

Nadwyżka ujemnych różnic kursowych nad różnicami dodatnimi w wysokości 419 tys. zł została wykazana w pozycji *Koszty finansowe*.

13. Kursy EUR przyjęte do przeliczenia wybranych danych finansowych.

Średnia arytmetyczna kursów średnich dla EUR wg tabeli kursów NBP na ostatni dzień każdego miesiąca w trzecim kwartale wynosi: $(4,0125+4,1445+4,4112) : 3 = 4,1894$ i zastosowano ją do przeliczenia pozycji rachunku zysków i strat oraz rachunku przepływów pieniężnych.

Pozycje aktywów i pasywów przeliczono po kursie średnim NBP z dnia 30.09.2011r wynoszącym 4,4112.

14. Odpis dokonania emitenta i ważniejszych zdarzeń w III kwartale 2011 roku.

Przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów w trzecim kwartale 2011 roku wyniosły 27.661 tys. zł i były wyższe o 3.225 tys. zł, to jest o 13,2% od przychodów z analogicznego okresu roku ubiegłego, które wyniosły 24.436 tys. zł.

W trzecim kwartale b.r. kontynuowane były działania skutkujące, w porównaniu do analogicznego kwartału roku ubiegłego, wynoszącym 1.945 tys. zł, to jest 16% wzrostem wartości sprzedaży włókien technicznych igłowanych wodą oraz 11-procentowym wzrostem wartości sprzedaży włókien technicznych igłowanych mechanicznie stanowiącym kwotę 1.109 tys. zł. Wartość sprzedaży włókien technicznych na rynku zagranicznym wzrosła o 2.596 tys. zł i wykazała dynamikę wynoszącą 124%, natomiast wartość sprzedaży włókien technicznych na rynek krajowy wzrosła o 457 tys. zł, to jest o 4%. Powyższe czynniki w połączeniu z działaniami oszczędnościowymi mającymi na celu minimalizację kosztów zależnych od Spółki skutkowały uzyskaniem wyników zbliżonych do wyników osiągniętych w trzecim kwartale roku 2010.

Koszty sprzedaży w trzecim kwartale 2011 roku wyniosły 1.274 tys. zł i były wyższe o 102 tys. zł tj. o 8,7% w porównaniu z analogicznym okresem roku ubiegłego. Wzrost tych kosztów miał miejsce przy ilości przewożonych wyrobów mniejszej o 8% od ilości z trzeciego kwartału 2010 roku, więc jest wyłącznie skutkiem rosnących cen przewozów transportem samochodowym jak i kontenerowym.

Koszty ogólnego zarządu wyniosły 2.513 tys. zł, co oznacza, że wzrosły w porównaniu z trzecim kwartałem roku ubiegłego o 879 tys. zł. Na wzrost ten wpłynęły głównie poniższe czynniki:

- utworzenie rezerwy na składki na ubezpieczenia społeczne, Fundusz Pracy i Fundusz Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych w wysokości 495 tys. zł;
rezerwa została utworzona w wyniku kontroli prawidłowości wykorzystania środków z Zakładowego Funduszu Świadczeń Pracowniczych za lata 2008-2010 przeprowadzonej przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych w Zielonej Górze;
łączna kwota utworzonej rezerwy obejmuje sumę składek i wpłat wraz doliczonymi odsetkami za zwłokę na dzień 30-09-2011 roku;
Spółka nie zgadza się z ustaleniami Protokołu z kontroli, odrzuca zawarte w nim zarzuty i skierowała sprawę na drogę postępowania sądowego;
- dokonania odpisu aktualizacyjnego na należności od kontrahenta w wysokości 267 tys. zł;
Spółka skierowała sprawę na drogę postępowania sądowego i uzyskała nakaz zapłaty na całą kwotę wierzytelności;

Koszty działalności operacyjnej w trzecim kwartale b.r. wyniosły 24.978 tys. zł i były wyższe o 2.883 tys. zł tj. o 13% od kosztów z trzeciego kwartału roku ubiegłego wynoszących 22.095 tys. zł. Skumulowany efekt wyżej wymienionych czynników pozwolił uzyskać rentowność sprzedaży na poziomie nieznacznie wyższym. Wskaźnik rentowności operacyjnej podstawowej (wynik na sprzedaży/przychody ze sprzedaży) wyniósł dla kwartału sprawozdawczego 9,7% wobec 9,6% za trzeci kwartał 2010 roku.

Nieznaczne polepszenie rentowności sprzedaży w porównaniu do trzeciego kwartału roku ubiegłego jest w dużej części efektem zainicjowanej w roku ubiegłym polityki cenowej oraz asortymentowej Spółki, czego efektem był wzrost średnich cen sprzedaży włókien w trzecim kwartale 2011 roku w porównaniu do trzeciego kwartału 2010 roku, o około 23%, dzięki czemu w znacznym stopniu udało się zniwelować skutki wzrostu kosztów. Ponadto poprzez osiągniętą znacznym nakładem poniesionym w 2010 roku na

modernizację pomieszczeń biurowych, zwiększającą ich komfort, wynegocjowano z większością klientów wyższe opłaty za wynajem powierzchni biurowych i produkcyjnych. Wskutek tego w trzecim kwartale 2011 roku uzyskano wyższe o 7% przychody z tytułu czynszów i dzierżaw.

Głównym czynnikiem wpływającym negatywnie na uzyskane wyniki sprzedaży wyrobów Spółki jest sytuacja na rynku surowców włókienniczych zużywanych do produkcji, którą obrazują podane dalej wyliczenia. Średnia cena włókien poliestrowych wyrażona w euro wzrosła w trzecim kwartale b.r. w porównaniu do średniej ceny w trzecim kwartale roku ubiegłego o 20%, średnia cena włókien polipropylenowych wyrażona w euro wzrosła o 9%, natomiast średnia cena włókien wiskozowych wyrażona w euro wzrosła o około 17%. Średni wskaźnik wzrostu cen surowców włókienniczych liczonych w euro wyniósł w trzecim kwartale 2011 roku w porównaniu do trzeciego kwartału roku ubiegłego 16%. Ponieważ koszty materiałów bezpośrednich stanowią 58-60% całkowitego kosztu wytworzenia, wzrosty cen surowców wpływają na szybszy jego wzrost.

Kolejnym czynnikiem znacząco rzutującym na poziom kosztów są permanentnie rosnące ceny końcowe (całkowita cena płacona przez odbiorcę będąca sumą wszystkich składowych fakturowanych) energii elektrycznej oraz gazu. Cena 1 m³ gazu w trzecim kwartale b.r. była wyższa od ceny w trzecim kwartale 2010 roku o 8,4%, natomiast cena 1 kWh energii elektrycznej w trzecim kwartale b.r. była wyższa od ceny w trzecim kwartale 2010 roku o 3,1%. Ponieważ koszty czynników energetycznych stanowią ponad 11% kosztu wytworzenia, podwyżki cen przekładają się wprost na jego wzrost.

Zestawienie wyników za trzeci kwartał na wszystkich poziomach zawiera poniższa tabela:

Wyszczególnienie	Wykonanie w trzecim kwartale 2010 [tys. zł]	Wykonanie w trzecim kwartale 2011 [tys. zł]	% wskaźnik dynamiki [3/2]
1	2	3	4
Przychody ze sprzedaży	24.436	27.661	113%
Wynik brutto ze sprzedaży	5.147	6.470	126%
Wynik netto ze sprzedaży	2.341	2.455	105%
Wynik z działalności operacyjnej	2.359	2.467	105%
Wynik brutto	2.162	2.065	96%
Wynik netto	1.740	1.609	92%

W kwartale sprawozdawczym, jak również rok wcześniej Spółka nie zbywała niefinansowych aktywów trwałych.

Na pozostałej działalności operacyjnej w trzecim kwartale 2011 roku Spółka miała stratę w kwocie 216 tys. zł, wobec zysku wynoszącego 18 tys. zł za trzeci kwartał 2010 roku. Na wynik tej działalności wpłynęła kwota 228 tys. zł wpłaconej zaliczki na maszynę, która obciążyla pozostałe koszty operacyjne w związku z niedostarczeniem tej maszyny przez dostawcę. Zarząd podjął odpowiednie kroki w celu odzyskania pieniędzy.

W trzecim kwartale b.r. Spółka zanotowała w porównaniu do trzeciego kwartału 2010 roku pogorszenie wyników na działalności finansowej. Strata na działalności finansowej w trzecim kwartale 2011 wyniosła 402 tys. zł wobec straty na tej działalności w trzecim kwartale 2010 roku w kwocie 197 tys. zł. Koszty finansowe z tytułu zapłaconych odsetek wyniosły w trzecim kwartale 2011 roku 95 tys. zł i były niższe o 34 tys. zł tj. o 26% od odsetek w analogicznym kwartale 2010 roku, które wyniosły 129 tys. zł. Na podkreślenie zasługuje fakt istotnej poprawy sytuacji finansowej Spółki w okresie ostatniego roku obrotowego. W okresie tym Spółka całkowicie spłaciła zaciągnięte wcześniej kredyty długoterminowe, umowy leasingowe i pożyczkę. Łączna kwota spłaty wyniosła 10.790 tys. zł. Różnica w wynikach na działalności finansowej jest jednak głównie pochodną różnic kursowych. W trzecim kwartale b.r. wystąpiła nadwyżka ujemnych różnic kursowych nad dodatnimi w kwocie 265 tys. zł. Natomiast rok wcześniej nadwyżka ujemnych różnic kursowych nad dodatnimi wyniosła 34 tys. zł.

Za trzeci kwartał 2011 roku Spółka osiągnęła zysk netto w kwocie 1.609 tys. złotych, przy zysku netto w trzecim kwartale 2010 wynoszącym 1.740 tys. zł, co oznacza uzyskanie wyniku stanowiącego 92% wyniku uzyskanego w trzecim kwartale roku ubiegłego.

W kwartale sprawozdawczym poniesione przez Spółkę nakłady inwestycyjne wyniosły 469 tys. zł wobec 138 tys. zł w trzecim kwartale 2011 roku (dynamika = 340%). Większość poniesionych nakładów stanowiły wydatki związane z zakupem maszyn i urządzeń oraz modernizacją posiadanego parku maszynowego.

W kwartale sprawozdawczym miały miejsce następujące istotne wydarzenia:

- Na żądanie akcjonariusza - Otwartego Funduszu Emerytalnego Pocztylion - Zarząd NOVITA S.A. w dniu 12-07-2011 roku zwołał Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy NOVITY S.A. w dniu 30.08.2011 roku, którego głównym przedmiotem obrad, zgodnie z żądaniem, był punkt dotyczący zmiany w składzie Rady Nadzorczej. Żądanie nie zawierało uzasadnienia.
 - W dniu 16-08-2011 roku Zarząd NOVITA S.A. zawarł z kontrahentem amerykańskim ważną umowę handlową na dostawę w IV kwartale bieżącego roku włókien technicznych spunlace o wartości około 1,61 mln. USD, to jest ca 4,7 mln. zł (wg kursu średniego NBP z dnia 16-08-2011 roku). Warunki umowy nie odbiegają od warunków powszechnie stosowanych dla tego typu umów. Jako kryterium uznania umowy za ważną dla Spółki przyjęto wartość przedmiotu umowy, która potwierdza, że rynek amerykański pozostaje nadal rynkiem perspektywnym, a ponadto pozwala na zachowanie ciągłości produkcji w okresie, w którym spada zapotrzebowanie krajowe na produkty Spółki.
 - Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy NOVITY S.A. w dniu 30-08-2011 roku z dniem odbycia NWZA odwołało ze składu Rady Nadzorczej panów: Marka Dybalskiego - sekretarza Rady Nadzorczej, Marcina Wysockiego i Wojciecha Rostworowskiego - członków Rady Nadzorczej oraz powołało w jej skład panów Michała Leskiego, Wojciecha Hoffmanna i Jaromira Gorczycę. Pan Michał Leski nie wykonuje poza przedsiębiorstwem Spółki działalności, która byłaby konkurencyjna w stosunku do działalności NOVITY, nie uczestniczy w spółce konkurencyjnej jako wspólnik spółki cywilnej, osobowej lub jako członek organu spółki kapitałowej bądź jakiegokolwiek innej konkurencyjnej osoby, a także nie figuruje w Rejestrze Dłużników prowadzonym na podstawie KRS. Pan Wojciech Hoffmann jest Prezesem Zarządu, a pan Jaromir Gorczyca jest Członkiem Zarządu LENTEX S.A. Wymienieni wchodzi też w skład Zarządu "Gamrat" SA. Zakłady LENTEX S.A. posiadają 31,54% udziału w akcjach NOVITY S.A. Wymienieni prowadzą działalność konkurencyjną w stosunku do NOVITY S.A. i nie spełniają kryterium niezależności. Ww. nie figurują w Rejestrze Dłużników prowadzonym na podstawie KRS.
15. *Wskazanie czynników, które w ocenie emitenta będą miały wpływ na osiągnięte przez niego wyniki w kolejnym kwartale.*

Głównymi czynnikami zewnętrznymi, które prawdopodobnie będą miały wpływ na wyniki osiągnięte w czwartym kwartale 2011 roku w ocenie emitenta będą:

- nieprzewidywalne obecnie skutki pogłębiającego się kryzysu w Unii Europejskiej oraz w USA,
- niepewność ogólnej sytuacji finansowej i gospodarczej,
- ryzyko kursowe związane z częstymi oraz znacznymi wahaniami kursów złotego wobec USD i EUR, przekładające się na powstawanie dużych różnic kursowych,
- spodziewany dalszy wzrost cen surowców włókienniczych, paliw, energii oraz gazu,
- znaczne i permanentne wzrosty cen usług transportowych dla ładunków przewożonych transportem samochodowym oraz zapowiadany dalszy ich wzrost,
- znaczne oraz wyższe niż w roku ubiegłym, obciążenia finansowe na rzecz budżetu,
- uzależnienie sprzedaży oraz jej wyników od słabej koniunktury w innych branżach,
- nasilająca się konkurencja ze strony zagranicznych firm na krajowym rynku włókien budowlanych,
- nasilająca się konkurencja, szczególnie cenowa, na rynku włókien gospodarczych,
- zatory płatnicze skutkujące wzrostem stanu należności handlowych oraz koniecznością tworzenia rezerw na należności.

Wśród czynników zależnych od Spółki, które będą miały wpływ na osiągnięte przez nią wyniki w kolejnym kwartale, są:

- działania marketingowe mające na celu zwiększenie sprzedaży certyfikowanych włókien budowlanych oraz włókien obuwniczych na rynek krajowy oraz większości asortymentów włókien igłowanych wodą na wszystkich rynkach,
- wzrost przychodów z tytułu czynszów w efekcie zakończenia okresu zagospodarowywania powierzchni zwolnionych w 2009 roku przez TREVIRA Sp. z o.o. poprzez zawarcie ważnej umowy na wydzierżawienie z dniem 01.12.2011 roku hal produkcyjnych o powierzchni 2.590 m² położonych na nieruchomości przy ul. Dekoracyjnej 3 w Zielonej Górze,
- rozwój sprzedaży detalicznej własnych produktów konfekcjonowanych pod swoją marką,
- działania logistyczne ukierunkowane na obniżanie kosztów transportu związanych z zakupem,
- poszukiwanie nowych źródeł zaopatrzenia pozwalające na pozyskanie możliwie najtańszych surowców,
- dalsze działania oszczędnościowe we wszystkich obszarach działalności mające na celu poprawę rentowności sprzedaży,
- kontynuacja działań ukierunkowanych na poprawę ściągłości należności,

- poszukiwanie nowych tańszych źródeł finansowania oraz renegecjonowanie dotychczasowych umów kredytowych.

16. Ocena możliwości realizacji prognozowanych wyników.

Spółka zarówno w roku ubiegłym, jak i bieżącym nie publikowała prognozy wyników na rok 2011. Mając na uwadze uzyskane wyniki finansowe za trzy kwartały bieżącego roku, jak również uwzględniając szczególnie wpływ wymienionych wyżej czynników, w tym przede wszystkim nieprzewidywalność rozwoju ogólnej sytuacji gospodarczej i finansowej oraz na podstawie oceny sytuacji w kontekście realizacji przyjętych na czwarty kwartał 2011 zadań z planu budżetu Zarząd Spółki uznaje, iż Spółka za cały okres roku 2011 winna wykonać przyjęte zadania roczne i uzyskać wyniki ekonomiczno-finansowe w zakresie zysku na poziomie zbliżonym do ich wielkości uzyskanych za rok 2010.

17. Informacje o transakcjach zawartych przez emitenta lub jednostkę zależną z podmiotami powiązanymi.

W okresie trzeciego kwartału 2011 roku ani emitent ani jednostka zależna NOVITEX Sp. z o.o. nie zawarły nietypowych transakcji o wartości przekraczającej 500.000 EUR.

18. Informacje o udzieleniu przez emitenta lub jednostkę zależną poręczeń lub gwarancji.

Ani emitent ani jednostka zależna nie udzieliły sobie wzajemnie ani innym jednostkom gwarancji lub poręczeń.

19. Informacje dotyczące wypłaconej lub zadeklarowanej dywidendy.

W okresie trzeciego kwartału nastąpiła wypłata dywidendy zgodnie z podjętą uchwałą Zwyczajnego Walnego Zgromadzenia Akcjonariuszy w dniu 28.06.2011 r w wysokości 6.146.162,50 złotych, tj. 2,50 złotych na jedną akcję. Wypłata miała być dokonana w dwóch ratach. Wypłata pierwszej raty nastąpiła w dniu 11 sierpnia 2011 roku w wysokości 1,40 zł na jedną akcję tj. w łącznej kwocie 3.441.851,00 zł. Wypłata drugiej raty miała miejsce w dniu 10 listopada 2011 roku w wysokości 1,10 zł na jedną akcję tj. w łącznej kwocie 2.704.311,50 zł. Wypłata w bieżącym roku za wyniki pracy – wymienionej kwoty dywidendy oznacza tym samym, że Spółka realizuje trwałą od trzech lat stosowaną politykę dywidendową - za okres lat 2008-2010 wypłaciła łącznie 15.750 tys. zł dywidendy akcjonariuszom, zaliczając się na GPW tym samym do grona spółek o najwyższym współczynniku dywidendowym.

20. Wykaz akcjonariuszy posiadających bezpośrednio lub pośrednio, przez podmioty zależne, co najmniej 5% ogólnej liczby głosów na WZA.

Lp.	Imię i nazwisko (nazwa)	Liczba akcji	% udział w kap. zakł.	Liczba głosów na WZA	% udział w ogóln. l. g. na WZA
1	Zakłady „Lentex” S.A.	788 621	31,54	788 621	31,54
2	Janusz Piczak	667 500	26,70	667 500	26,70
3	OFE POCZTYLION	440 700	17,63	440 700	17,63

21. Zestawienie stanu posiadania akcji emitenta przez osoby zarządzające i nadzorujące emitenta na dzień przekazania raportu kwartalnego wraz ze wskazaniem zmian w stanie posiadania w okresie od przekazania poprzedniego raportu kwartalnego odrębnie dla każdej z osób.

W okresie od przekazania poprzedniego raportu kwartalnego nie zaszły zmiany w posiadaniu akcji emitenta przez osoby zarządzające i nadzorujące. Na dzień 14.11.2011r. stan posiadania akcji jest następujący:

Lp.	Imię i nazwisko (nazwa)	Liczba akcji	% udział w kap. zakł.	Liczba głosów na WZA	% udział w ogóln. l. g. na WZA
1	Pan Janusz Piczak	667 500	26,70	667 500	26,70
2	Pan Henryk Kaczmarek	1 000	0,04	1 000	0,04

22. **Opis organizacji grupy kapitałowej.**

Grupa kapitałowa, w której jednostką dominującą jest emitent obejmuje następujące podmioty:

- NOVITA S.A.,
 - NOVITEX Sp. z o.o. – podmiot zależny, w którym NOVITA S.A. posiada 100% udziałów.
- Sprawozdanie skonsolidowane obejmować będzie oba podmioty.